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Stampa an lonaid

Rinneadh coigeartuithe ar scrodphdipéir 2024 d’thonn aon chur isteach ar an bhfoghlaim a tharla de
bharr COVID-19 a chiiteamh. D'théadfadh sé nach bhfuil an struchtdr agus an leagan amach céanna ar an
scrodphdipéar seo is a bhi ar scridphdipéir i mblianta eile roimhe né ina dhiaidh seo.



Na scriobh ar an leathanach seo
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Treoracha

T4 dha roinn sa scrudphaipéar seo.
Roinn A 210 marc 8 gceist

Roinn B 90 marc 3 cheist

Freagair ceisteanna mar a leanas:
e seacht gceist ar bith as Roinn A
e dha cheist ar bith as Roinn B

Scriobh do Scruduimhir sa bhosca ar an leathanach tosaigh.

Scriobh do fhreagrai le peann gorm né le peann dubh. Ni ceadmhach peann luaidhe a Usaid ach
amhain i gcas graf agus léaraidi.

Scanfar an leabhrdn scrudaithe seo agus is ar scailean a chuirfear do chuid oibre i [athair an
scrudaitheora. Is féidir nach bhfeicfidh an scrudaitheoir aon rud a scriobhfaidh tu taobh amuigh

de bhoscai na bhfreagrai.

Scriobh na freagrai go léir sa leabhran seo. Ta spas d’obair bhreise i gcul an leabhrain.
Mas ga duit é a usaid, lipéadaigh aon obair bhreise go soiléir le huimhir agus le pairt na ceiste.

Tabharfaidh an feitheoir céip den leabhran Foirmli agus Tablai duit. Caithfidh tu é a thabhairt
ar ais ag deireadh an scrudaithe. Nil cead agat do chdip féin a thabhairt isteach sa scrudu.

Ni de réir scala a bhionn léaraidi, de ghnath.

Caillfidh ti marcanna mura mbionn obair thacaiochta dbhartha san direamh agat i do réitigh.

Is féidir go gcaillfidh tG marcanna mura mbionn na haonaid tomhais chui san direamh sna freagrai
de réir mar a oireann.

Is féidir go gcaillfidh ti marcanna mura dtugann tu na freagrai san fhoirm is simpli, de réir mar
a oireann.

Scriobh déanamh agus munla d’aireamhd(i)n anseo:
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Roinn A

210 marc

Freagair seacht gceist ar bith as an roinn seo.

Ceist 1

(a) Ba mhaith le Darek paipéar balla a chrochadh i roinnt seomrai ina theach.

Measann sé go mbeidh 10 rolla paipéir balla ag teastdil uaidh.
Cosnaionn rolla amhain paipéir balla €14-50.

(i) Faigh costas 10 rolla paipéir balla.

(30 marc)

(ii) Is féidir le Darek paipéar balla a cheannach i bpacai 5 rolla freisin.
Cosnaionn paca amhdin 5 rolla €65.

Faigh cé mhéad a shdbhdlfaidh Darek ma cheannaionn sé an 10 rolla de phaipéar balla

i bpacai 5 rolla seachas ina rollai aonair pdipéir balla.
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(b) (i) Aran Luan thiomain Grdinne 40 km ag 80 km/uair.

Faigh amach cén fad ama a thdg sé ar Ghrainne an fad seo a thiomaint.

(ii)  Aran Mairt thiomain Grdinne 190 km.
Thog sé 2 uair an chloig uirthi an fad sli seo a thiomaint.

Riomh a meanluas ina km/uair.
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Ceist 2

(a) Ta Orla ag imirt cluiche. Sa chluiche seo:

(30 marc)

e Piocann si licin go randamach as ceithre licin: Gorm (G), Bui (B), Dearg (D) n6 Corcra (C).

e Caitheann si bonn airgid neamhlaofa san aer agus faigheann si aghaidh (A) né cul (C).

() Combhlanaigh an tabla thios agus tabhair na fothorthai go |éir a d’fhéadfadh a bheith

ann. Ta dha cheann déanta duit cheana féin.

Mar shampla, ciallaionn GA go bpiocann Orla licin gorm agus faigheann si aghaidh ar

an mbonn airgid.

Bonn Airgid
Aghaidh (A) Cul (C)

Gorm (G) GA

= Bui (B)

=

-
Dearg (D) DC
Corcra (C)

T4 gach ceann de na torthai sa tdbla chomh déchdiil lena chéile.

(ii) Cadian ddchulacht gurb é DC an toradh a bheidh ar an gcluiche?
(Is é sin, gur licin dearg a roghndfar agus gur cul an toradh a bheidh ar an mbonn airgid

a chaitheamh san aer.)
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(b) Ta ceithre bhlas éagsula ar an ngran rdsta ata ar fail i bpictidrlann: Taifi, Saillte, Pléinedilte,
agus Milis. Sa phichairt thios taispeantar na blasanna éagsula grain résta a cheannaigh
daoine.

Saillte

Pléinailte

> 180°

Taispedntar méid tri cinn de na huillinneacha sa léardid thuas.

(i) Oibrigh amach méid na huillinne le haghaidh Taifi.
Taispedin an t-oibrid amach.

(ii) Cheannaigh 30 duine gran résta Pléineailte.

Oibrigh amach cé mhéad duine a cheannaigh gran résta Milis.
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Ceist 3 (30 marc)

Cheannaigh Ethan carr ar €40 000 ag tus 2018.

Ar an léaraid thios, léirionn an line conas mar a laghdaigh luach an chairr thar 6 bliana, 6 thus 2018
(t = 0) go dti tus 2024 (t = 6).

Tombhaistear luach an chairr ina mhilte euro.

o)

—

>

()

(O]

=

£

S

3 Luach an

-l .

chairr

16 ! ! ! ! ! | >

0 1 2 3 4 5 6
Am 6 thus 2018, t (blianta)

(a) Usaid an graf chun luach an chairr ag tts 2020 (t = 2) a mheas.
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(b) Cheannaigh Ethan suiomh (plasan talun) ag tus 2018 freisin ar €24 000.
Mhéadaigh luach an tsuimh €1000 gach bliain 6 2018 ar aghaidh.

(i) Combhldnaigh an tabla thios chun luach an tsuimh a thaispeaint, ina mhilte euro.

Am 6 thus 2018, ¢t (blianta) 0 1 2 3 4 5 6

Luach an tsuimh

’ 24 25 30
(milte euro)

(i) Usaid na luachanna 6n tabla thuas chun graf a tharraingt le luach an tsuimh ar an
|éaraid ar an leathanach roimhe seo, 6t = 0 got = 6, dit a bhfuilt € R

(iii) Tar éis cé mhéad bliain (luach t) a mbionn an luach céanna ag an gcarr agus ag an
suiomh? Taispedin do chuid oibre ar an Iéaraid ar an leathanach roimhe seo.

(iv) Leanann na huimhreacha i bpairt (b)(i) patrun, dit arb é L luach an tsuimh, ina mhilte,
agus arb é t lion na mblianta 6 ceannaiodh é.

Cé acu de na foirmli thios a |éirionn an patrun sa tabla?
Tabhair cuis le do fhreagra.

Freagra: L=24+t L=24—-t L=30+t
(Cuir tic (v) i mbosca amhain.) |:| |:| |:|
Cuis:
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Ceist 4

T4 Malai ag eagru trialacha aisteoireachta le haghaidh cheoldrama na scoile.
Ar an iomlan, rinne 6 mbuachailli agus 5 gcailini trialacha.

(@) Ta seans cothrom ag gach dalta an priomhrél a fhail.

(i) Cadian ddéchulacht go bhfaighidh buachaill an priomhrél?

(30 marc)

(i) Ba as an tsraith shodisearach 2 de na buachailli agus 3 de na cailini.
Ba as an tsraith shinsearach na daltai eile go léir.

Cé mhéad dalta on tsraith shinsearach a rinne triail aisteoireachta?
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(b) Ta aoiseanna (ina mblianta) na mbuachailli a rinne triail aisteoireachta tugtha thios.
15, 16, 17, 14, 17, 17

(i) Faigh méd na sonrai.

(ii) Faigh medan na sonrai.

(c) Scriobh Malai aoiseanna na gcailini a rinne trialacha aisteoireachta agus chuir si ciorcal thart
ar an uimhir sa lar mar a léiritear thios.

17, 16, 15, 13, 16

Deir Malai gurb é 15 an t-airmhean.
An bhfuil an ceart ag Malai? Tabhair cuis le do fhreagra.

Freagra: Ta Nil
(Cuir tic (v') i mbosca amhain.) |:| |:|
Cuis:
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Ceist 5 (30 marc)

(a) Rinne Amira agus Caoimhin suirbhé.
Scriobh siad sios aoiseanna na ndaoine ar fad faoi bhun 50 a chénaionn ar an tsraid chéanna
leo féin, ina mblianta. Taispedntar na torthai sa tabla thios:

Aois (blianta) 0-—10 10 — 20 20 — 30 30 — 40 40 — 50
Lion na ndaoine 12 16 14 20 18

(Nota: ciallaionn 10 — 20, 10 mbliana né nios mo, ach nios It na 20 bliain, agus mar sin de.)

(i) Criochnaigh an histeagram thios chun an fhaisnéis ata sa tabla a léiriu.
T4 barra amhain déanta duit.

287
2471

20T

161

Lion daoine
=
N
1

0 10 20 30 40 50
Aois (blianta)

(ii)  Faigh lion iomlan na ndaoine faoi bhun 50 a chénaionn ar an tsraid.

(iii) Cad é an lion is mé daoine a d’fhéadfadh a bheith faoi bhun 18 mbliana d’aois?
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(iv) Qibrigh amach céatadan na ndaoine on suirbhé ata 30 bliain d’aois nd nios sine.

(b) Thosaigh Amira agus Caoimhin ag bailiu a gcuid sonrai ag 7: 30 p.m.
Chaith siad 1 uair 45 ndiméad ag bailit na sonrai.

Cén t-am a chriochnaigh siad?
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Ceist 6 (30 marc)
Ta a seomra leapa a athdhearadh ag Ciara.

(a) Dronuilleog is ea urldr a seomra leapa a bhfuil fad 4 m agus leithead 28 m ann.

Faigh achar urlair a seomra leapa Chiara, i m?.

(b) Tarraingionn Ciara an léaraid chomhordandideach da seomra codlata de réir scala thios.
Taispeantar cuid da troscan sa léardid. Taispeantar oscailt an dorais freisin.

Ay

14

127

Vardrus

107

Deasc

\ k Seilfeanna

»
T T T T T T »

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

(i) Scriobh sios comhordanaidi phointe A én léaraid.
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(ii) Dronuilleog is ea leaba Chiara ata 5 aonad ar leithead agus 10 n-aonad ar fad.

Tarraing an leaba dhronuilleogach in ionad ar an |éardid ar an leathanach roimhe seo
sa chaoi nach bhforluionn si le cuid ar bith den troscan a thugtar na le hoscailt an
dorais sa seomra.

(iii) Usaideann Ciara an scala a leanas d4 léaraid chomhordanaideach:
Isionann 1 aonad i léaraid chomhordandideach Chiara agus 20 cm i nddirire.

Ta deasc Chiara 6 aonad ar fad ar an léaraid.

Cé chomh fada is ata deasc Chiara i ndairire?

6 aonad = cm
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Ceist 7

(30 marc)

(a) Ta feisteas spdirt 4 dhearadh ag Ruairi. Taispedntar na dathanna ata ar fdil sa tabla thios.

Geansai Briste gearr Stocai
Dearg Ban Dubh
Gorm Dubh Ban

Glas Dearg
Bui

Faigh amach cé mhéad roghanna éagsula feistis ata aige ma chaithfidh sé dath a roghnt don

gheansai, dath don bhriste gearr, agus dath do na stocai.

(b) Liathrdid is ea sliotar a Usaidtear le haghaidh na hiomanaiochta. | gcruth sféir a bhionn sé.

Oibrigh amach toirt sliotair sféaruil a bhfuil ga 3-5 cm ann.
Tabhair do fhreagra ceart go dti an cm? is gaire.
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(c) Saléaraid chomhordandideach thios taispedntar pictiur de chaman, a bhfuil an lipéad A air.
Taispeantar freisin tri claochlud ar A, a bhfuil na lipéid X, Y agus Z orthu.

6+

fomha: www.elverys.ie. Athraithe.

Comhlanaigh an tabla thios trid an litir cheart a scriobh (X, Y n6 Z) chun iomhd A a
thaispeaint faoi gach claochlu.

Claochluithe A X,YnoZ

Siméadracht aiseach san x—ais

Rothld 90° tuathalach thart ar (0, 0)

Siméadracht larnach trid an bpointe (0, 0)
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Ceist 8 (30 marc)

(@) Taldégod ag comhlacht atd comhdhéanta de dha thriantan.
Is méadu é triantdn amhain (ABC) ar an triantdn eile (DEF) mar a léiritear sa léaraid thios.
1 cm atd an slios ar gach cearndég bheag sa ghreille.

A

/\
B / \ C

E F

(i) Scriobh sios, ina cm, fad [BC] agus fad [EF].

|BC| = cm

|EF| = cm

(i) Usaid do fhreagrai ar phairt (a)(i) chun luach k, fachtéir scala an mhéadaithe, a oibriu
amach.

(iii) Tog larphointe an mhéadaithe ar an léardid thuas, agus cuir an lipéad O air.
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(b) Taldégdigcruth triantain ag comhlacht eile, a bhfuil bonn 6 cm agus airde 4 cm ann, mar a
[éiritear sa léaraid thios.

6 cm
4 cm
Faigh achar an triantain seo.
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Roinn B 90 marc

Freagair dha cheist ar bith as an roinn seo.
Ceist 9 (45 marc)

(a) Ta Silei mbun puzal mireanna mearai dronuilleogach a dhéanamh, a bhfuil fad 72 cm agus
leithead 54 cm ann, mar a léiritear sa léardid thios.

54 cm

72 cm

(i)  Faigh, ina cm, fad na himline ar an bpuzal mireanna mearai.

(i) Usaid Teoirim Phiotagarais le taispedint gurb é 90 cm fad an trasndin sa phuzal
mireanna mearai.

54 cm

72 cm
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(b) Ta an puzal mireanna mearai 8 dhéanamh ar bhord ciorclach agus ta gach ceann de cheithre
chudinne an phuzail mireanna mearai ar imeall an bhoird, mar a léiritear sa |éaraid thios.

(i)  Scriobh sios ga an bhoird chiorclaigh. Na dearmad gurb é 90 cm an trastomhas.

Ga = cm

(i) Uaidh sin, oibrigh amach achar an bhoird chiorclaigh.
Tabhair do fhreagra ceart go dti an cm? is gaire.

(c) Bhi Natalie i Meiricea agus cheannaigh si puzal mireanna mearai ar $20.
€1 = $1-07 an rata malairte a bhi ann.

Faigh amach cé mhéad a chosain an puzal mireanna mearai ina euro.
Tabhair do fhreagra ceart go dti 2 ionad dheachulacha.

Leantar den cheist seo ar an gcéad leathanach eile.
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(d) Ta puzal mireanna mearai 8 dhéanamh ag Pal.

e Sachéad uair an chloig déanann sé 3 den phuzal mireanna mearai.

e Sadara huair déanann sé 15-3% den phuzal mireanna mearai.
e  Satrid huair déanann sé 0-162 den phuzal mireanna mearai.

Faigh amach cén céatadan den phuzal atd déanta aige tar éis tri uair an chloig.

(e) Ta puzal mireanna mearai difridil 8 dhéanamh ag Rian. Ta 500 piosa ann.
T4 a fhios aige go dtogann sé 10 néiméad ar an mean air chun 24 piosa a chur le chéile.

Oibrigh amach cén fad ama a thogfaidh sé air an puzal mireanna mearai a chriochnu.
Tabhair do fhreagra ina uaireanta ceart go dti ionad deachulach amhain.
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Ceist 10 (45 marc)

Oibrionn Marko i mbialann.
loctar é ar rata €14 san uair an chloig 6 Luan go Satharn.
Go gineardlta, oibrionn Marko seal 8 n-uaire.

(@) (i) Oibrigh amach cé mhéad a ioctar san iomlan le Marko as seal 8 n-uaire a dhéanamh.

(ii) foctar 50% sa bhreis le Marko ar an Domhnach.

Faigh amach cé mhéad a ioctar leis san uair an chloig nuair a oibrionn sé ar an
Domhnach.

(iii) Seachtain amhain, oibrionn Marko:
e ceithre sheal 8 n-uaire 6 Luan go Déardaoin, agus
e seal amhain 6 huaire ar an Domhnach.

Oibrigh amach cé mhéad a thuilleann sé don tseachtain seo.

Leantar den cheist seo ar an gcéad leathanach eile.
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(b) Seachtain eile, tuilleann Marko ioncam comhlan €609.
locann sé cain ioncaim ar an rata caighdeanach 20%.

(i)  Faigh cdin chomhlan Marko don tseachtain seo.

(ii) Ta creidmheas canach €68-27 in aghaidh na seachtaine aige.
Oibrigh amach a ghlanpha don tseachtain.
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(c) Ta Mairéad agiarraidh a mheas cé mhéad airgid ba cheart di a thabhairt mar shéisin sa
bhialann.
D’ordaigh si clrsa tosaigh, priomhchursa agus milseog. T4 costas gach cursa tugtha thios:

Cursa tosaigh =  €10-70
Priomhcharsa =  €18-95
Milseog = €620

Slanaionn si costas gach cursa go dti an euro is gaire agus suimionn si le chéile iad.

(i)  Trigach ceann acu a shldnu go dti an euro is gaire, oibrigh amach an t-iomlan a
fhaigheann Mairéad.

Cursa

: Priomhchursa Milseog lomlan
tosaigh

(ii) Cinneann Mairéad 15% den iomlan 6 phairt (c)(i) a thabhairt mar shéisin.

Faigh amach cé mhéad a thugann Mairéad mar shéisin.
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Ceist 11 (45 marc)

(a) Ta tri ghlas teaglama nua ag Donncha.
Ta cdd ceithre dhigit ag gach glas.
Socraionn sé cdd difriil ceithre dhigit chun gach ceann de na glais a oscailt.

(i) Is éard atd sa chéad cdd na fachtadiri atd ag 6 6n gceann is isle go dti an ceann is airde.
Scriobh an cdd sna boscai atd ar fail.

(ii) Is éard atd sa dara cdd an chéad da iolrai dhearfacha de 27.
Scriobh an céd sna boscai atd ar fail.

(iii) 1s éard ata sa céd deiridh na luach 193.
Scriobh an cdd sna boscai ata ar fail.
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(b) Cuireann Nadia paca oighir i reoiteaoir.

Is € —19°C teocht an reoiteora.
Is € 17°C teocht an phaca oighir anois.
Laghdodidh teocht an phaca oighir 9°C san uair.

Oibrigh amach cé mhéad uaireanta a thdogfaidh sé go dti go mbainfidh teocht an phaca oighir
—19°C amach.

Leantar den cheist seo ar an gcéad leathanach eile.
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(c) Tacluiche & imirt ag Aaron ina bhfuil céras nua scordla a thriail.
Sa chéras nua scorala is féidir leat cul a scérail le C pointi n6 taobh thiar a scorail le T pointi.

Scérail Aaron 3 chul agus 2 thaobh thiar sa chluiche. Scriobh sé a scér mar:
3C+2T

(i)  Scérdil Tomds 2 chul agus 5 thaobh thiar sa chluiche.
Scriobh scér Thomais i dtéarmai C agus T.

(i) Isfiu 7 bpointe cul (C) agus is fiu 2 phointe taobh thiar (T).
Oibrigh amach cé a scorail nios mé pointi sa chluiche, Aaron né Tomas.
Bain Usaid as riomhaireachtai chun tacu le do fhreagra.

Scérail nios mé pointi: Aaron Tomas
(Cuir tic (v') i mbosca amhain.) |:| |:|

Riomhaireachtai:
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(d) Ta liathrdid a cicedil ag Miah agus i ag diriu ar an bpointe G.

Taispedntar cuid de na faid sa léardid. L]
Taispedntar an uillinn X freisin.

(i) Teastaionn 6 Miah méid na huillinne X a fhail.
Lion isteach an tdbla le taispedint cé acu fad ata

urchomhaireach le huillinn X agus cé acu fad ata cdngarach 16 m
don uillinn X.

Faid X
(16 mn6 4 m)

Urchomhaireach le X

Miah
Congarach do X

(i) Usaid na faid 6 phairt (d)(i) chun luach tan X a fhail.

tan X =

(iii) Uaidh sin, faigh méid na huillinne X.
Tabhair do fhreagra ceart go dti an chéim is gaire.
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Leathanach le haghaidh obair bhreise.
Lipéadaigh aon obair bhreise go soiléir le huimhir agus le pairt na ceiste.
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Leathanach le haghaidh obair bhreise.
Lipéadaigh aon obair bhreise go soiléir le huimhir agus le pairt na ceiste.
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Na scriobh ar an leathanach seo

Fégra coipchirt

D’fhéadfadh sé go bhfuil téacsanna né iomhdnna sa scrudphdipéar seo nach é Coimisiun na Scruduithe Stait
Uinéir an choipchirt orthu, agus d’fhéadfadh sé gur athchdiriodh iad, chun criche an mheasunaithe, gan cead

na n-udar a fhail roimh ré. Ulimhaiodh an scrddphaipéar seo de réir Alt 53(5) den Acht um Chdéipcheart agus
Cearta Gaolmhara, 2000. Ni Udaraitear aon Usaid da éis chun aon chriche ach amhain chun na criche da bhfuil sé
beartaithe. Ni ghlacann an Coimisiun aon dliteanas as saru ar bith ar chearta triu pdirti a eascraionn as ddileadh
na as usaid neamhudaraithe an scrudphaipéir seo.

Scrudud na hArdteistiméireachta — Bonnleibhéal

Matamaitic

Dé hAoine 7 Meitheamh
Trathnoéna 2:00 - 4:30





